IIIL

清

抗

体检

测

亦

K

新

冠

海毒感

张娟丽 校对 窦蒙娜

E-mail:baofengkuaibao4@163.com

中国的二维码应用占全球九成以上

经济迸发新活力

从扫码购物到"码"上创业、从城市"码"上出行 到农村"码"上卖货、从企业"码"上平台化经营到政 府治理的"码"上化……小小二维码让连接更便捷、 让科技更普惠。

如今,二维码已经在移动支付、证件管理、电子票

务、资讯阅读、生产管理、食品溯源、 物流追踪、餐饮服务等众多领域得 到广泛应用。中关村工信二维码技 术研究院院长张超表示,中国已成 为二维码应用最广泛的国家,中国 二维码应用占全球九成以上。

近日,清华大学中国经济社会 数据研究中心与腾讯联合发布的 《2020码上经济战疫报告》显示,

2020年第一季度,"码"上经济交易额同比增加 25.86%,1月23日至5月6日,政企个人总用码量达 1400亿次,人均节约耗时29.2小时。中国科学院科 技战略咨询研究院研究员吴静认为,二维码生态作 为数字经济中现实世界与虚拟世界的连接器,是线 上线下融合的关键人口,它让商业连接成本更低,价 值增值通道更畅通,将成为未来经济社会数字化全 面转型的重要赋能途径之一。

"码"上经济适应了数字化时代的需求,其经济 带动作用不容小觑。有专家表示,从产业链的角度 讲,它最起码是万亿级的产业。腾讯的报告表明, 2019年,微信生态带来的"码"上经济规模达到8.58 万亿元,微信带动"码"上经济创造就业机会2601万

> 防疫期间,全国各地都通过 健康码出入办公楼和社区,健康 码在复工复产复学中应用广 泛。数据显示,腾讯健康码上线 至今,累计访问量260亿,亮码 90亿人次,覆盖近10亿人口。 一位社区疫情防控人员表示,小 程序防控登记使每个人进出小区

的时间从2分钟缩短到15秒,不仅提高了社区防疫工 作效率,也能有效减少交叉感染风险。可以说,健康码 的推出,有效建立了"码"上安全防线。

从战疫到常态化,健康码还将发挥更多作用。 健康码的移动化、无纸化、可追溯等特性,有效提升 了社会化治理水平,同时也为数字化、流动化、智能 化的社会治理提供了良好环境和实践经验,将为后 续智慧城市的快速发展创造契机。 (人民网)

新一期英国《自然·医学》上发表的一份研究 报告说,研究人员通过检测血清中新冠病毒特异 性抗体水平,对中国不同地区、不同人群的病毒感 染率进行了分析,相关结果有助更好地了解中国 人群受新冠病毒感染的状况。

中国南方医科大学南方医院国家肾脏病临 床医学研究中心、澳门科技大学医学院等机构 的研究人员抽样调查了湖北、四川、重庆、广东 等地区各类人群血清中新冠病毒特异性抗体水 平,主要检测他们血清中IgG和IgM这两种抗 体的阳性率总和。调查时间为2020年3月9日 至4月10日,接受检测的有17368人。

报告主要作者之一、澳门科技大学张康教 授告诉新华社记者,IgG和IgM这两种抗体的特 性不同,前者主要用于判断个体在较早时间段 内是否被感染过,而后者主要用于判断近期的 感染状况,两者的阳性率总和有助准确评价新 冠病毒的总体感染状况。

调查结果显示,在武汉,人群的血清抗体阳 性率总和为3.8%,与武汉距离越远的地区,人群 的血清抗体阳性率总和越低,例如,成都地区受 检测的9442名居民抗体阳性率总和仅为 0.58%

张康表示,新冠病毒是一种新的、高传染性 的病毒,人体接触这种病毒后,无论是否出现临 床症状,免疫系统均会作出相应反应,生成针对 病毒的特异性抗体。但目前尚不清楚检测到的 抗体是否具有保护性。 (新华网)

食 00 级 透 明 料 聚 烯 烃 新 产 品成 功 投

"当3248R成品粒子出现在取样处时,它具 有光滑的表面,半透明的颜色闪烁着钻石般的光 泽。"近日,福建炼化权属合资公司福建联合石化 成功生产高端食品级透明料聚烯烃3248R新产 品近2000吨投入市场。据聚烯烃团队技术经理 李泽普介绍,这是福建联合石化今年开发成功生 产的第一个聚烯烃新产品,也是第十五个聚烯烃 新产品。

由于工艺要求高,具有相当的生产难度,对 人员和设备都是一次全新的挑战和考验。3248R 生产主要在于氢气浓度的控制,调节氢气加入量 维持反应器熔指,氢气浓度关系着反应器压力和 循环气换热器的液位,同时需要调整乙烯加入比 例维持粉料乙烯的含量。

据了解,3248R属于无规共聚物类,主要广泛 用于婴儿奶瓶、饮料瓶以及大件透明塑料制品生 产。随着人们生活水平不断改善,市场上很多物品 越来越多地使用透明材料,开发透明聚丙烯专用料 是一个很好的发展趋势,尤其需要透明性高、流动 性好,成型快的聚丙烯专用料。 (人民网)

AI新算法能识别不同类型脑损伤

E

* * * *

近日,英国剑桥大学和帝国理工学院的科学家 开发出一种新AI算法,并借助大量CT扫描数据对其 进行临床验证和测试,结果表明其能成功检测、分 割、量化并区分不同类型脑部病变。新算法有望帮 助研究人员为颅脑损伤开发出更多个性化疗法。

脑损伤是巨大的全球公共卫生负 担,每年影响多达6000万人,它是造成 年轻人死亡的主要原因。头部受伤的患 者通常会通过电子计算机断层扫描 (CT),检查大脑中或周围的血液,确定 是否需要手术。

鉴于此,研究人员希望设计并开发出一种能自 动识别并量化不同类型脑部病变的工具,以便在研 究中使用它,并探索其在医院环境中的可能用途。 研究人员开发了基于人工神经网络的机器学习工 具,并在600多次不同的CT扫描中对其进行了训练,

向其显示了不同大小和类型的脑部病变,然后借助 现有大型CT扫描数据集对该工具进行了验证。

结果表明,这一AI算法能对每个图像的各个部 分进行分类,并判断其是否正常,这对于研究头部损 伤的恶化情况可能很有用。梅农说:"希望它能帮我

> 们确定哪些病变会进一步恶化,并了解 它们为何会恶化,以便未来可以为患者 开发出更具个性化的疗法。"

研究人员解释称,该AI算法也有望 之花 在急诊室发挥作用。在所有头部受伤患 ■ 者中,只有10%至15%的病灶可以在CT

扫描中看到,新AI工具可识别出需要进一步治疗的 患者

研究结果发表于最新一期《柳叶刀·数字健康》 杂志,得到了欧盟、欧洲研究委员会及美国国立卫生 研究院的资助。 (科技日报)

档案知识问答

7.《档案法》规定,档案是:指过去和现在的国家机构、社会组织以及个人 从事政治、军事、经济、科学、技术、文化、宗教等活动直接形成的对国家和社 会有保存价值的各种文字、图表、声像等不同形式的历史记录。

8.《档案法》规定,公民在档案事务方面的权利:《档案法》规定公民在档 案事务方面享有广泛的权利,这些权利主要分为五类:(1)公民享有占有、使 用和处理属于自己所有档案的权利;(2)公民有依照规定利用国家档案的权 利;(3)公民享有公布自己所有档案的权利;(4)向国家捐赠、寄存具有国家 和社会保存价值或者应当保密的档案的所有者,对其档案享有优先利用权; (5)公民享有隐私权。

9.《档案法》规定,公民在档案事务方面的义务:《档案法》规定公民在档案 事务方面的义务主要分为两类:(1)公民有保护档案的义务。《档案法》第3条 规定:"一切国家机关、武装力量、政党、社会团体、企事业单位和公民都有保 护档案的义务"。(2)公民有接受国家档案行政管理部门采取保护措施或者征 购的义务。《档案法》第16条规定:"集体所有和个人所有的对国家和社会具有 保存价值的或者应当保密的档案,档案所有者应当妥善保管。"(未完待续)

值审: 梁国强 李秀红



本报地址:县融媒体中心六楼 编辑部电话:0375-7130598 运营部电话:0375-7130597 投递部电话:15639976822

